

Більшовицьким шляхом

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

Ціна 15 коп.
Неділя
25
червня
1950 року
№ 51 (3508)

...Проведення збирання в стислі строки без втрат, своєчасне виконання державного плану заготівель сільськогосподарських продуктів і забезпечення власним насінням колгоспів та радгоспів є найважливішим народногосподарським завданням у справі дальшого зміцнення могутності нашої країни і піднесення матеріального добробуту народу.

(Із постанови Ради Міністрів СРСР і ЦКП(б) „Про проведення збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів у 1950 році“)

Про недоліки, допущені в перші дні збирання врожаю і здачі хліба державі в колгоспах і радгоспах району

Постанова виконкому Великотокмацької райради депутатів трудящих і бюро райкому КП(б)У

Розглянувши і обговоривши хід збирання врожаю колгоспами, МТС і радгоспами, виконком райради депутатів трудящих і бюро РК КП(б)У відзначають, що більшість колгоспів, МТС і радгоспи району незадовільно, вкрай повільно розгортають збиральні роботи.

Станом на 22 червня, в збирання не включилися 12 колгоспів, а такі як ім. Молотова, ім. Димитрова, «Наdejда», «Червоний прапор», ім. Мануїльського, ім. Пушкіна, «Червоноармієць», «Сталінець», ім. Енгельса, «Шлях Леніна» в серйозному скосі від 4 до 11 гектарів, незважаючи на дозрівання великих хлібних масивів.

Зовсім не почали косити радгоспи — Великотокмацький, «Запоріжжя» і «Скалістий». Із 272 лобогрійок, що є в МТС і колгоспах, в роботу включено тільки 103, а з 84 комбайнів — 21. В колгоспі «Гігант» (голова правління т. Хілько і секретар парторганізації т. Кирдан) із 7 наявних лобогрійок, працює 2. В колгоспі ім. Гастелло (голова правління т. Степаненко, секретар парторганізації тов. Твердохліб) із 10 наявних лобогрійок в роботу включили тільки 4. В колгоспах: «Шлях Леніна» із 4-х лобогрійок працює одна, «20 вересня» із 5-ти — одна, «Червоний українець» із 7-ми — 2, ім. Димитрова із 7-ми — 2 і т. д.

Перші два дні жнив показали, що багато косарів на простих збиральних машинах норм виробітку не виконують.

В ряді сільськогосподарських артілей не ведеться боротьба з втратами. Не всі машини обладнані зерновловлювачами, не встановлена третя очистка на комбайнах, загірбання і збір колосків не проводиться.

Директори МТС досі не включили в косовицю лобогрійок на тракторній тязі. Так, наприклад, в колгоспі «Червоноармієць» прокоси і обкоси проводять комбайнами, двома лобогрійками на тракторній тязі косять соняшники на силос, а чотири лобогрійки стоять.

Виконком райради і бюро райкому КП(б)У відзначають, що в багатьох колгоспах допускають великий розрив між жнивними і в'язаннями хліба в снопи. Особливо це помітно в таких колгоспах, як ім. Калініна, «Колгоспна перемога», ім. Красіна, ім. Гастелло та ім. Розі Люксембург.

В колгоспах ім. Гастелло, ім. Калініна, «Колгоспна перемога», що почали збирання комбайнами, зовсім не проводять скиртування половини й соломи, а намолочене зерно

провітрюють повільно, не просушують і не відправляють в рахунок хлібоздачі.

Виконком райради і бюро РК КП(б)У відзначають, що директори МТС тт. Криворучко і Мільчев в колгоспах ім. Гастелло, «Гігант», «Червоноармієць», «20 вересня» до цього часу не забезпечили комбайни справними тракторами.

Голови колгоспів, сільрад, директори МТС і радгоспів не організували належної охорони посівів, не встановили вишок для спостереження, не провели протипожежних міроприємств, особливо прокосів на великих масивах, оранки на прокосах та обробування ділянок.

Значна частина колгоспів і радгоспів не закінчили будівництва критих токів, навісів і зерносушарок для збереження зерна від порчі і забезпечення обмолоту й просушки хіба при несприятливій погоді.

Виконком райради і бюро РК КП(б)У вважають, що сільради і парторганізації, а також заступники директорів МТС по політчастині з перших днів збирання не розгорнули більшовицької боротьби з відсталими «зеленими» настроями, не забезпечили виконання графіків збирання і дострокової здачі хліба державі, не організували масового соціалістичного змагання в усіх колгоспах, тракторних бригадах, на комбайнових і молотильних агрегатах, не розгорнули повсемірно масово-політичної роботи серед хліборобів, недостатньо роз'яснюють постанову Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) «Про проведення збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів в 1950 році».

Виконком райради депутатів трудящих і бюро РК КП(б)У постановляють:

1. Зобов'язати голів сільських і міських Рад депутатів трудящих, голів колгоспів, секретарів парторганізацій, директорів МТС і радгоспів організувати обговорення на загальних зборах колгоспників, робітників і службовців МТС і радгоспів та партійних зборах постанови Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) «Про проведення збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів в 1950 році» з тим, щоб домогтися безумовного виконання міроприємств, накреслених в ній, послити темпи збирання врожаю і хлібоздачі державі.
2. Виконком райради депутатів трудящих і бюро РК КП(б)У вимагають від голів сільрад і колгоспів, секретарів парторганізацій і директорів

МТС та радгоспів негайно усунути виявлені недоліки і помилки, допущені в перші дні збирання хліба, і зобов'язують протягом доби провести слідуючі міроприємства:

- а) Всю роботу по збиранню врожаю організувати на основі суворого виконання робочих планів і доведених щоденних завдань колгоспам, МТС і радгоспам, забезпечивши повне і правильне використання наявних матеріально-технічних засобів;
- б) Негайно включити в збирання всі прості збиральні машини. Довести кожному косарю підвищені завдання із розрахунку використання всього світлового дня. Виділити окремі ділянки для кожної збиральної машини.
- в) Забезпечити в'язку всього скошеного хліба в снопи, просушування снопів, складаючи їх в копи з послідовним скиртуванням. Для цього закріпити за кожною збиральною машиною необхідну кількість в'язальниць. Одночасно з в'язанням хліба в снопи та скиртуванням організувати загірбання та збір колосків вручну на всій зібраній площі;
- г) Забезпечити обов'язкове приймання зібраних ділянок: в колгоспах — головами колгоспів від бригадирів польових бригад, в радгоспах — директорами радгоспів від керуючих відділеннями, причому — не рідше рази в три дні;
- д) Організувати повне і правильне використання комбайнів, молотарок, своєчасний і якісний обмолот хліба, скошеного простими збиральними машинами й вручну, ні в якому разі не допускаючи втрат зерна в полову і солому.
3. Зобов'язати директорів МТС і радгоспів негайно включити в роботу всі наявні комбайни і молотарки.
4. В двохдобовий строк закінчити будівництво критих токів, навісів і зерносушарок в кожній польовій бригаді.
5. Забезпечити правильну організацію і облік праці на збиранні. Встановити суворий контроль за своєчасним і правильним нарахуванням трудоднів колгоспникам у відповідності з об'ємом виконаної роботи. Організувати роздільний облік врожаю по виробничих бригадах, а по культурах закріплених за ланками — по ланках з тим, щоб забезпечити видачу колгоспникам і трактористам МТС додаткової оплати за підвищену врожайність, а в радгоспах — видачу робітникам встановле-

ної натуральної оплати.

6. Організувати пильну охорону врожаю. Установити повсякденний контроль за охороною хліба на токах, в полі, при молотбї і перевозках для чого: виділити достатню кількість вагарів, комірників, сторожів, об'їждчиків і старших обозних по вивозці зерна державі.
- 3 метою охорони й збереження врожаю — негайно провести прокоси шириною 6—8 метрів, розбиваючи великі масиви посівів на ділянки розміром в 40—60 гектар. На прокосах провести глибоку оранку. Забезпечити обов'язкове зважування і суворий облік зерна, що поступає від комбайнів і молотарок на тік, а також при перевозках його на заготівчі пункти і склади.
7. Виконком райради депутатів трудящих і бюро РК КП(б)У вимагають від голів колгоспів, директорів МТС і радгоспів, забезпечити виконання планів лущіння стерні і оранки її під озимину не пізніше, як через 5—6 днів після лущіння.
8. Зобов'язати голів колгоспів і сільрад, секретарів парторганізацій, директорів МТС і радгоспів організувати з першого дня обмолоту і збирання комбайнами здачу хліба державі. Забезпечити виконання графіку і щоденну участь у хлібоздачі кожного колгоспу і радгоспу.
9. Зобов'язати голів сільрад, заступників директорів МТС по політчастині, секретарів парторганізацій колгоспів і радгоспів забезпечити більш глибоке вивчення хліборобами постанови Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) «Про проведення збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів у 1950 році». Організувати дійове соціалістичне змагання на збиранні хліба, узагальнення й передачу передового досвіду роботи через агітаторів, читачів, бесідників, стінні газети й бойові листки та наглядну агітацію. В кожному колгоспі і радгоспі створити польові агітпункти, забезпечивши їх достатньою кількістю політичної й художньої літератури, газет, журналів, радіоприймачів тощо. Залучити до роботи в агітпунктах підготовлених комуністів і комсомольців та сільську інтелігенцію.
- Всю партійно-політичну і масово-роз'ясовчу роботу підкорити основному завданню — забезпеченню якомога швидшого і якісного збирання врожаю і виконання плану хлібоздачі.

ВИЩЕ ТЕМПИ ЗБИРАННЯ ВРОЖАЮ!

Покищо накачують тік...

21 червня з-під бункерів комбайнів — «Сталінця—1» та самохідного поступили перші 183 пуди зерна. Другого дня пшеничний ворох зріс на 420 пудів. І ось весь цей хліб зсипали в кучу на невеличкому клаптику землі. Розгорнути його для просушки, та нема де. Місця для зсипання та очистки своєчасно не підготували.

Коли приступлять до очистки — важко сказати. Справа випадає у відсутність току і віялок. Останні покищо біля кузні. Одну з них не встигли відремонтувати, а на дві інші не вибралось часу вивезти в степ.

Ось з цих причин і осіло в артілі «30-річчя ВЛКСМ» 603 пуди озимої пшениці.

Слід вказати й на низькі темпи збиральних робіт, від чого ще більш терплять справи. Двома комбайнами на 22 червня було зібрано лише 4,7 гектара.

З першого дня збиральної тут допускають і втрати. Підгірбання колосків за хедером організовано недбало. Про пристосування спеціальних грабелів тільки ведуть мову.

Жнива, бойову зустріч яким на язиках готували керівники колгоспу «30-річчя ВЛКСМ», тут зустріли погано підготовленими.

Я. ТРОХИМЕНКО.

ПРИСКОРИТИ В'ЯЗАННЯ ХЛІБА

Дивний розпорядок робочого дня в артілі ім. Ворошилова. Мова йде про в'язальниць. Вони приходять в поле о сьомій і навіть вісьмій годині ранку, в село повертаються за півтори—дві години до заходу сонця. Розгар роботи припадає якраз на несприятливий для цієї цілі час (коли стебла пересихають). Таким чином при виготовленні перевесел і перенесенні снопів немало губиться зерна, понижується продуктивність праці.

Третій день на озимому масиві лежить розв'язь. Вперші дні на в'язанні і копнуванні працювало 7 чоловік, пізніше стільки ж добавили. Однак, ці люди не встигають йти вслід лобогрійок. З 43-х гектар, скошених простими збиральними машинами, зв'язано в снопи половину. А є всі можливості недопускати розриву, треба лише додати людей за рахунок скорочення адміністративно-обслуговуючого персоналу та зайнятих на другорядних роботах. Розгорнути змагання, щоб відсталих порівняти на передовиків, таких, як Теремелька Антоніна та Шипко Марія, які нав'язують по 930 снопів за день.

П. ГОРІЛЕНКО.

Голова райради депутатів трудящих
М. ІВАНЧЕНКОВ.

Секретар райкому КП(б)У
М. БАНДУРИСТІЙ.

Берегти кожну годину, кожну хвилину на збиранні врожаю!

В ПОЛОНІ „ЗЕЛЕНОГО“ НАСТРОЮ

Тиждень тривають жнива в артіль «Колгоспа перемога». По графіку артіль повинна щодня збирати по 52 гектари хліба, щоб з початку жнив належало зібрати 364 гектари. Графік цілком реальний. Крім колгоспних матеріально-технічних засобів, тут працюють комбайни — «Сталінець-6» і самохідний. Цього досить, щоб виконувати щоденні завдання.

Що ж на ділі зробила артіль за ці дні? Неприпустимо затягує жнива. Візьmemo день — 22 червня. Вдосвіта йшов невеликий дощ. О 10 годині ранку можна було починати косовицю озимини на чорному парі. На цьому наполягали й самі комбайнери тт. Мажара й Храпач. Але голова колгоспу т. Кавун лишався невблаганим. — Чого спішити. Мокро. Хмариться... Сьогодні не будемо косити, хай ще досягає, — мовив він.

Такої думки й бригадири Федір Краснокуцький та Іван Нікітченко. Покладаючись на комбайни, вони досі не включили в жнива жодної лобогрійки. Немає порядку на току. Не підготовлено навіть місця для просушки зерна. Близько 600 центнерів його зсипали в одинадцять ворохів, де, звичайно, воно гріється. Через це державі не здали жодного кіло-

грама хліба. Голова артіль т. Кавун говорить: «Вивести ще встигнемо»... Організація праці на збиранні нікудишня. О третій годині дня запрацювали комбайни. На «Сталінець-6» біля соломо-половокопнучача поставили дівчат, які невстигали відібрати ні соломи, ні полови. Через це агрегат зупинявся по декілька разів на гоні. На самохідному комбайні відібрати солому й половину став сам бригадир Іван Нікітченко. Невистачає людей і на обслуговуванні віялок. Голова колгоспу т. Кавун і тут знаходить причини для оправдання.

—Людей у нас мало, — говорить він.

В артіль занедбана політично-масова робота. Агітатори не працюють. У поле газети не доставляються. Не виходять і бойові листки.

Урожай в артіль цього року чудовий. Озимина, вирощена на чорному парі, дає по 22 центнери з гектара. Хліб достиг. Його треба збирати повним ходом. Керівники колгоспу повинні відректися від «зелених» і «мокрих» настроїв, усунути недоліки перших днів, провести жнива вчасно, без втрат, достроково виконати першу заповідь — хлібопоставки.

Ів. СІРЕНКО.

Приступили до скиртування

В артіль «Червона зірка» вслід косовиці проходить скиртування хліба. В скирти вже складено снопи з 12 гектарів. Приступили до цієї роботи й колгоспи ім. Політвідділу та ім. Тельмана. Вони заскиртували по 7—10 гектарів.

НАША ВІДПОВІДЬ ІЗЮМЦЯМ

Наша автоколона ось уже кілька років працює на перевезенні зерна в державні засіки. Обслуговуючи торік колгоспи Великотокмацького і Чернігівського районів, ми переконалися, що при дбайливому догляді за машинами і вмілій організації праці можна добитись високого виробітку. Шофер-стотисячник Щербина Олександр Матвійович своїм газонем уже зробив без ремонту 69 тисяч кілометрів, зекономивши ремонтних матеріалів на 4 тисячі карбованців. Водій півторитонки Кур'янов Іван наїздив 35.261 км. не міняючи гуми й не роблячи навіть середнього ремонту. Хороших успіхів домогся Микола Корнеев та інші. За звання шофера-стотисячника змагаються 59 водіїв.

Щоб швидко і безперервно відвантажувати хліб, колектив нашої автороти добре відремонтував усі машини. В попередні роки ми мало звертали уваги на кузова. Тим часом у щілини при перевозках висипалося зерно. Тепер і цей дефект усунуто.

Обговорюючи звернення працівників Ізюмської автороти, Харківського тресту «Союззаготтранс», наші водії зобов'язалися наполовину підвищити продуктивність праці та зекономити на хлібовивозці 2 проценти пального.

В. КОРОБКОВ,
технічний керівник
Великотокмацької автороти.



У 160 вищих навчальних закладах Української РСР навчається 150 тисяч студентів — дітей робітників, колгоспників та інтелігенції. Своїми вищими навчальними закладами славиться столиця Радянської України — Київ. В їх числі — Київська державна ордену Леніна консерваторія імені Чайковського, в якій навчається 50 студентів.

Ряди учнів консерваторії поповнює талановита молодь, прийшла сюди з заводів і шахт, колгоспів і радгоспів. Парторгана Леніна — Сталіна відкрила перед ними широкий шлях до мистецтва.

На знімку: лауреат Сталінської премії Народний артист Союзу РСР професор Київської державної ордену Леніна консерваторії імені Чайковського Іван Сергійович ПАТОРЖИНСЬКИЙ провадить заняття з класу вокала з колишніми колгоспниками, нині студентами консерваторії — Ніною ПОПОВОЮ з колгоспу «Ударник» (с. Ново-Миколаївка, Мелітопольського району, Запорізької області) і Дмитром ГНАТЮКОМ з колгоспу «Красний колос» (Кіцманський район, Чернівецької області). Біля роялю — М. СНАГА. (Прескльіше ПАТАУ).
Фото М. Козловського.

ЛИСТИ ДО РЕДАКЦІЇ

В селі Роботіно зневажають культосвітню роботу

Роль сільських клубів в успішному проведенні збирання врожаю і заготівель сільськогосподарських продуктів особливо велика. В якому іншому місці, коли не в клубі, колгоспники зможуть культурно відпочити після трудового дня, подивитися кінофільм, чи виставу, почитати свіжі газети, журнали, набратися наснаги на слідуючий день.

Та на жаль, у нашому селі на клуб дивляться, як на господарське приміщення. В травні голова колгоспу ім. Шевченка т. Зінченко запропонував було розташувати в клубі тутове господарство. Після кілька те-

лефонограм, надісланих з районного центру, т. Зінченко таки відмовився від своєї пропозиції. Але з того часу він більш став зневажати культосвітню роботу. Є вказівки клубі обладнати кіноапаратом, проте т. Зінченко руками ногами відмахується від них.

—Якщо у вас є гроші й люди, — каже він, — то будуйте клуб. Колгосп не надійтєся. На жаль, вже на таку просту річ, як приміщення для колгоспної стінгазети, і на неї т. Зінченко шибко відмовився. Чи можна тоді говорити про правління артіль і його діяльність, якщо голова допомагатимуть сільським клубу мобілізувати колгоспників на успішне завершення жнив і виконання плану завдання?

П. ПІВ
завідуючий Роботінського сільським клубом

Хто відповідальний?

В міському сквері, в районі поліклініки і в ряді інших місць мадських місць не обираються вбиральні, які перебувають в розсадник зарослих кущів. Кілька разів зверталося до завідуючого міським господарством т. Солодкого та до завідувача районної санітарної станції т. Агасіанця, але перший лише обіцяє вести порядок, а другий жаб, що слідкувати за санітарним станом вбиральень не хоче.

Я вважаю, що обов'язком повинні відповідати за санітарний стан громадських вбиральень.

О. РОЗМАНЮК
депутат районної ради депутатів трудящих

Редактор В. КАЛУЖНИЙ



Збереже горідний урожай вчасно і без втрат!

Погодинний графік всім молотильним бригадам

Торік молотильна бригада колгоспу «Праця», який я обслуговую, успішно застосувала на обмолоті хліба стахановський погодинний графік. Ми добились високої продуктивності молотарки «МК-1100». 132 тонни 149 кілограмів зерна за добу — такий був рекордний намолот. Середньодобовий виробіток за сезон досяг 55 тонн. Молотьба була завершена на три місяці раніше, ніж у 1948 році, хоч урожай був значно більший.

Що лежить в основі погодинного графіка? Вся бригада, яка обслуговує молотильний агрегат, планує свою роботу з таким розрахунком, щоб повністю завантажити машину, працювати чітко і ритмічно протягом доби.

Хочу дати кілька порад, як організувати роботу молотарки за погодинним графіком.

Насамперед, кожний машиніст і тракторист повинен добре підготувати агрегат. Все тре-

ба перевірити, все зробити надійно, міцно і надовго. Не можна забувати того, що при швидкісній молотьбі одна година простою — це втрата 50—60 людино-годин. За цей час можна намолотити три—чотири тонни зерна.

Величезне значення для роботи за погодинним графіком має правильне і своєчасне скиртування, створення достатніх запасів хліба на молотильних токах. Для цього слід підготувати чотири великі скирти. Ставити їх треба парно поруч так, щоб між ними встановити агрегат. Це полегшить подачу снопів одночасно з двох боків.

Намі втізнізані молотарки «МК-1100» і «МС-1100» мають чудові якості і витримують велике навантаження при безперервній роботі протягом 20—23 годин. Але цього ще не досить, щоб взяти від техніки все, що вона може дати. Головне — це забезпечити

добрий догляд за машиною.

Технічний огляд молотарки я проваджу завчасно. В першу зміну я зупиняю агрегат для нового огляду і змащення тільки на сім хвилин. В обідню перерву, коли міняється зміна, на технічний догляд використовую 45 хвилин.

Щоб забезпечити високопродуктивну молотьбу, треба зробити в молотильному агрегаті деякі зміни. Насамперед, треба встановити додаткові площадки для подачі снопів з двох боків. Ці площадки, розміром 1,2 x 1,4 метра, легко виготовити в колгоспі. Вони встановлюються на одному рівні, впритул до основної площадки. На них працюють розрізувачі снопів і підручні барабанчиків. Молотарку обслуговують чотири барабанчики, які міняються після кожної години роботи. Швидкісна молотьба потребує збільшити кількісний склад бригади. Це цілком себе виправдує. Наприклад, збільшення кількості людей в кожній зміні до 45 чоловік привело до того, що продуктивність молотарки зросла в 4 і

більше разів, а продуктивність праці кожного члена нашої бригади — майже в три рази.

Для підвищення продуктивності праці потрібна правильна її організація, чітка і злагоджена робота возів і скиртоправів, подавальників і барабанщиків, машиніста і тракториста, шофера, який возить хліб на заготовчий пункт.

Ми приділяємо велику увагу організації і показові підсумків соціалістичного змагання між кожним членом бригади. З цієї метою на дошках показників записуються результати роботи за кожну годину. Про хід роботи змін регулярно розповідають агітатори.

Торік за погодинним графіком працювало коло тисячі машиністів Чернігівщини.

Працювати за погодинним графіком мають можливість усі молотильні агрегати.

Микола БРЕДЮК,
машиніст молотарки Березнянської МТС, депутат
Верховної ради СРСР.

Березнянський район,
Чернігівської області.